

В 2013-2014 году в нашей гимназии был запущен «Чешский проект», который был инициирован чехами. Учителя и ученики Гимназии в Ратотине несколько раз приезжали в Санкт-Петербург, полюбили наш город и захотели сотрудничать с одной из школ. Цель проекта – знакомство с системой школьного образования, обмен опытом участвующих сторон, расширение знаний о культуре двух стран, повышение мотивации к изучению английского языка и его практическое применение.

В октябре 2013 года учащиеся 9 класса начали переписку со школьниками Чехии. Общались они на английском языке. Были написаны письма на следующие темы: «Расскажи о себе», «Расскажи о своей школе и школьной жизни», «Расскажи, что ты делаешь в свободное время». В 2014-2015 году переписка продолжилась. Ребята написали друг другу о достопримечательностях своих родных городов, то есть о Праге и Санкт-Петербурге. В начале 2015 года они написали о том, как провели время Рождества и Нового года, и как обычно проходят эти праздники. Третья серия писем была на темы, касающиеся чешской и русской культуры (фильмы, музыка, театр, живопись, литература). Четвертая тема была о спорте, о знаменитых спортсменах, об олимпиадах и других спортивных событиях. Таким образом, было написано семь серий писем. Еще в первый год переписки мы сформировали 7 групп ребят, они писали уже непосредственно друг другу.

К нашей радости, в сентябре 2015 года 22 и 23 сентября чешская группа в составе директора Яны Хркаловой и трех учителей Люции Клучковой, Божены Кохутовой и Петра Кубека, а также 15 учеников посетили нашу гимназию. Мы тщательно продумали мероприятия, уроки, которые помогли бы создать атмосферу, способствующую сплочению, общению, знакомству обеих групп ребят и учителей. 22 сентября в 10 утра состоялось представление чешской делегации в актовом зале. Далее учителя английского языка Бурнос Александра Викторовна и Черткова Эля Павловна провели урок английского языка параллельно: урок – дебаты. В нем приняли участие ученики 11 класса Гимназии №67 и учащиеся из чешской школы. На уроке они познакомились, наконец, лично, дискутировали, обсуждали вопросы, обменивались мнением, спорили. Было видно, как они рады видеть друг друга и общаться на английском языке. Далее чехи посетили и другие уроки в гимназии: русский язык (уч. Галимова Эльвира Миннехатовна), электив «Математика: избранные вопросы» (уч. Туктамышева Елена Сергеевна), электив «Путь к созданию текста» (уч. Купирова Елена

Анатольевна), английский язык (уч. Качлавова Ольга Владимировна), испанский язык (уч. Фомин Владимир Евгеньевич).

23 сентября учащиеся из Чехии также посетили уроки, а для учителей был организован круглый стол «Стратегия образования: диалог Чехия – Россия». На круглом столе мы смогли обсудить вопросы образования, сравнить то, как ведется преподавание в Чехии и России. С нашей стороны блестяще выступили несколько учителей. Купирова Елена Анатольевна, заместитель директора по научно – исследовательской деятельности, она рассказала о новых образовательных стандартах в российском образовании. Нестерова Татьяна Анатольевна, учитель начальных классов, о том, как ведется исследовательская деятельность в начальных классах. Сергеева Ольга Викторовна, учитель математики, алгебры и геометрии, которая рассказала о преподавании математики в нашей гимназии, Галимова Эльвира Миннехатовна, учитель русского языка и литературы рассказала о чешском фольклоре. Учащиеся посетили уроки по различным предметам (физику (уч. Максимов Николай Алексеевич), химию (уч. Боганова Ольга Александровна), литературу (уч. Мелехина Марина Владимировна), историю (уч. Алыпova Татьяна Юрьевна), русский язык (уч. Шалимова Елена Александровна), английский язык (уч. Бурнос Александра Викторовна), географию (уч. Кырнышева Анна Александровна), алгебру (уч. Ольга Викторовна), английский язык (уч. Валуевская Галина Анатольевна).

Также у чехов была очень насыщенная экскурсионная программа. В четверг, 24 сентября, мы с радостью присоединились к ним и отправились на ghuekre по Каменному и Елагину островам, погуляли по Лопухинскому саду. зашли в Лопухинский сад

За эти три дня мы не просто познакомились, а подружились. Дети не хотели расставаться. Они пели песни, играли на гитаре и пианино, читали стихи, рассказывали о своих хобби, шутили, много смеялись и улыбались. Даже те наши ученики, которые обычно стесняются говорить на английском языке, болтали без остановки. Эта встреча показала, что такие международные проекты не просто нужны, они необходимы. Ученики сказали потом, что они очень рады, что изучают английский язык и могут общаться с людьми из других стран.

Установление более тесного контакта с чехами позволяет нам не просто познакомиться с другой культурой, помогает ее изучить, понять глубже ее особенности. А совместная деятельность, проекты способствуют творческому самовыражению участников проекта, повышают мотивацию к изучению английского языка.